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Θεσσαλονίκη 16 Ιανουαρίου 2022 

 

Προς: Τους φοιτητές του Τμήματος Γεωλογίας ΑΠΘ 

Κοιν.: Τα μέλη του Τμήματος Γεωλογίας ΑΠΘ 

Θέμα: Ενημέρωση για την εξεταστική περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου 

 

 

Αγαπητοί φοιτητές του Τμ. Γεωλογίας, 

επικοινωνώ μαζί σας για να σας ενημερώσω για μία σειρά από θέματα που αφορούν την 
εξεταστική  περίοδο Ιανουαρίου-Φεβρουαρίου για το χειμερινό διδακτικό εξάμηνο του έτους 
2021-2022. 

Το Τμήμα Γεωλογίας εξέτασε στη συνέλευση 582 της Παρασκευής 14/1/2022 τα 
δεδομένα που έχουν προκύψει μέχρι σήμερα. Αυτά είναι: 

Α) Η σχετική ΚΥΑ που αφορά την επαναλειτουργία των ΑΕΙ (ΚΥΑ 119847/ΓΔ6/2021ΦΕΚ 
4406 τ Β’/24.9.2021), 

Β) Οι νέες οδηγίες σχετικά με τη διεξαγωγή της εξεταστικής περιόδου του χειμερινού 
ακαδημαϊκού εξαμήνου στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.), όπως στάλθηκαν από το 
Υπουργείο Παιδείας στις 10/1/2022. 

Γ) Τα δεδομένα κρουσμάτων από το EDUPASS, που μετά από μία περίοδο σημαντικής 
αύξησης στα περίπου 10-15 την ημέρα μέσα στις γιορτές (για το Τμήμα μας), έχουν μειωθεί πάρα 
πολύ τις τελευταίες ημέρες (ήταν μηδενικά στις 12 και 13/1). 

Δ) Την απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου του ΑΠΘ από 7-1-2022 για τη δυνατότητα 
που έχουν τα τμήματα του ΑΠΘ για παράταση του τρέχοντος εξαμήνου (και μετάθεση της 
εξεταστικής) κατά μία εβδομάδα. 



Με βάση τα παραπάνω δεδομένα, η Συνέλευση των μελών του Τμ. Γεωλογίας ΑΠΘ έλαβε 
τις ακόλουθες αποφάσεις: 

 
1) Η εξεταστική περίοδος θα γίνει σύμφωνα με το πρόγραμμα που έχει ήδη ανακοινωθεί 

στο διάστημα 24/1-18/2/2022 (http://www.geo.auth.gr/yliko/undergrad/docs/2021-22/2021-
22_PROGRAMMA_E3ETASEWN_IANOYARIOS.pdf) με φυσική παρουσία, χωρίς καμία μετάθεση 
του χρόνου έναρξης της εξεταστικής. Το Τμήμα έκρινε ότι δεν υπάρχει κανένα ουσιαστικό ή 
σημαντικό όφελος από την μετάθεση της εξεταστικής, η οποία θα δημιουργούσε σοβαρά 
προβλήματα στην ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού έργου το εαρινό εξάμηνο, χωρίς να οδηγήσει 
σε πιο ασφαλείς συνθήκες διεξαγωγής της εξεταστικής.  

 
2) Φοιτητές που νοσούν με λοίμωξη, δεν θα συμμετάσχουν στις εξετάσεις για όσο χρονικό 

διάστημα βρίσκονται σε απομόνωση, σύμφωνα με το εκάστοτε ισχύον υγειονομικό πρωτόκολλο 
απομόνωσης. Όπως γνωρίζετε, όλα τα μέλη του ΑΠΘ με επιβεβαιωμένη λοίμωξη από Sars-Cov-
2 μπαίνουν σε καραντίνα 5 ημερών, θεωρώντας ως μηδενική (ημέρα 0) την ημέρα ανίχνευσης 
και ανακοίνωσης του κρούσματος (συνολική απουσία 6 ημερών από το ΑΠΘ). Αν είστε ακόμα 
θετικοί την πέμπτη ημέρα δε θα πρέπει να επιστρέψετε στο ΑΠΘ, μέχρι να υποχωρήσουν τα 
συμπτώματα και να βγαίνετε αρνητικοί σε κάθε έλεγχο. 

Σημειώνεται ότι η νόσηση δε θα διαπιστώνεται πλέον μόνο από το εμαιλ που θα στέλνετε 
(υποχρεωτικά) στο info@geo.auth.gr, αλλά και από την αντίστοιχη καταγραφή στην πλατφόρμα 
EDUPASS. Κατά συνέπεια δεν αρκεί ένας φοιτητής να είναι θετικός π.χ. μετά από ένα self-test, 
αλλά θα πρέπει την ίδια ημέρα με το θετικό self-test να μεταβεί σε διαγνωστικό κέντρο ή 
φαρμακείο και να πραγματοποιήσει Rapid ή PCR test, ώστε να ενημερωθεί η βάση του 
EDUPASS για το κρούσμα του. Εξαίρεση από την υποχρέωση εγγραφής στο EDUPASS έχουν μόνο 
όσοι φοιτητές δεν δικαιούνται εγγραφής (Κύπριοι, αλλοδαποί, κλπ.). 

 
3) Οι φοιτητές με διαπιστωμένη νόσηση στο EDUPASS, θα εξεταστούν στα μαθήματα στα 

οποία υποχρεωτικώς απουσίαζαν, σε άλλη ημερομηνία που θα οριστεί με επιμέλεια του 
διδάσκοντος, τόσο κατά τη διάρκεια της εξεταστικής (Σάββατα και Κυριακές), όσο και τις πρώτες 
δύο (2) εβδομάδες μετά την εξεταστική. Αν το Τμήμα διαπιστώσει ότι τα κρούσματα κατά τη 
διάρκεια της εξεταστικής είναι αρκετά, με αποτέλεσμα η παράλληλη διεξαγωγή εξετάσεων να 
προκαλεί προβλήματα στην εξεταστική και εκπαιδευτική διαδικασία, θα οργανώσει ενιαία 
εβδομάδα εξέτασης των φοιτητών με διαπιστωμένη νόσηση στο EDUPASS, την πρώτη εβδομάδα 
μετά τη λήξη της εξεταστικής (21-27/2). 

 
4) Το Τμήμα συστήνει έντονα σε όλους τους διδάσκοντες ο χρόνος εξέτασης να μην 

ξεπεράσει τις 2 ώρες, ώστε να υπάρχει τόσο χρόνος για τον έλεγχο των πιστοποιητικών των 
φοιτητών, όσο και για τον αερισμό των αιθουσών ανάμεσα στις εξετάσεις. Ο χρόνος εξέτασης 
που θα ανακοινωθεί από τους επιτηρητές στην αρχή της εξέτασης θα τηρηθεί αυστηρά, για 
προφανείς λόγους ασφαλείας. 

 
Για τη συμμετοχή στις εξετάσεις παρακαλώ να λάβετε υπόψη και να ακολουθήσετε 

προσεχτικά τις παρακάτω οδηγίες: 

http://www.geo.auth.gr/yliko/undergrad/docs/2021-22/2021-22_PROGRAMMA_E3ETASEWN_IANOYARIOS.pdf
http://www.geo.auth.gr/yliko/undergrad/docs/2021-22/2021-22_PROGRAMMA_E3ETASEWN_IANOYARIOS.pdf
mailto:info@geo.auth.gr


Α) Σύμφωνα με τις νέες οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας, για να συμμετάσχετε στις 
εξετάσεις θα πρέπει να έχετε μαζί σας πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης (σε ισχύ) ή 
βεβαίωσης αρνητικού εργαστηριακού ελέγχου κατόπιν διεξαγωγής μοριακού τεστ (PCR) έως 
εβδομήντα δύο (72) ωρών ή γρήγορου τεστ αντιγόνου (rapid) έως σαράντα οχτώ (48) ώρες 
πριν την προβλεπόμενη ώρα έναρξης της εξέτασης του μαθήματος. 

 

ΠΡΟΣΟΧΗ: Με τις παραπάνω οδηγίες του Υπουργείου Παιδείας αλλάζει ο τρόπος ελέγχου 

όσων δεν είναι εμβολιασμένοι. Έτσι δεν αρκούν πλέον 2 τεστ (PCR ή Rapid) την εβδομάδα 

(όπως πριν), αλλά πρέπει το τεστ σας να είναι σε ισχύ σύμφωνα με την εφαρμογή Covid-

Free-GR την ώρα της εξέτασης. Για παράδειγμα, ενώ μέχρι τώρα ένας φοιτητής μπορούσε 

να κάνει π.χ. ένα Rapid Test την Παρασκευή και να προσέλθει τη Δευτέρα στα μαθήματα, αυτό 

ΔΕΝ θα ισχύει κατά την εξεταστική περίοδο. 

Ενδεικτικά: 

Α) Αν κάποιος συμμετέχει σε εξετάσεις τη Δευτέρα, Τετάρτη και Παρασκευή, θα πρέπει να 

κάνει 3 (και όχι 2) rapid test, την Κυριακή (ή νωρίς τη Δευτέρα), την Τρίτη (ή νωρίς την Τετάρτη) 

και την Πέμπτη (ή νωρίς την Παρασκευή), αντίστοιχα. 

Β) Προσέξτε την ώρα των τεστ: Αν κάποιος εξετάζεται το απόγευμα της Δευτέρας, και κάνει 

rapid test το μεσημέρι του Σαββάτου, αυτό θα είναι άκυρο την ώρα της εξέτασης. Αν κάποιος 

εξετάζεται το πρωί της Τρίτης και το απόγευμα της Τετάρτης και κάνει rapid test το απόγευμα 

της Δευτέρας, υπάρχει σοβαρή πιθανότητα να εμφανίζεται ως άκυρο στη δεύτερη εξέταση 

(απόγευμα Τετάρτης), οπότε θα πρέπει να κάνει νέο rapid test το απόγευμα της Τρίτης ή το 

πρωί της Τετάρτης. 

Εφιστώ την προσοχή όσων δεν είναι εμβολιασμένοι ότι δε θα τους επιτραπεί η συμμετοχή στις 

εξετάσεις για κανένα λόγο αν η εφαρμογή Covid-Free-GR με την οποία θα ελεγχθούν δεν 

πιστοποιεί ότι έχουν δικαίωμα συμμετοχής (test σε ισχύ) 

Β) Όλοι οι φοιτητές που θα προσέλθουν στις εξετάσεις θα πρέπει να είναι εγγεγραμμένοι 
στην πλατφόρμα EDUPASS. Επειδή δεν είναι τεχνικά εφικτός ο καθημερινός και συνεχής έλεγχος 
της εγγραφής στην πλατφόρμα EDUPASS, θα πρέπει όλοι οι φοιτητές να προσκομίσουν το 



παραστατικό εγγραφής στην πλατφόρμα EDUPASS, το οποίο εκδόθηκε όταν εγγράφηκαν. Αν 
για κάποιο λόγο δεν έχετε κρατήσει αυτό το παραστατικό, θα πρέπει να εγγραφείτε ξανά στην 
πλατφόρμα EDUPASS (το επιτρέπει η πλατφόρμα) και να σώσετε το νέο ψηφιακό 
παραστατικό εγγραφής σε μορφή PDF. 

Γ) Με βάση τα παραπάνω, όταν θα προσέρχεστε στις εξετάσεις θα πρέπει να έχετε μαζί 
σας: 

• Την εγγραφή σας στο EDUPASS, είτε τυπωμένη, είτε στο κινητό σας ως PDF 
αρχείο. Αν ανήκετε σε ομάδα που δεν μπορεί να εγγραφεί στο EDUPASS (Κύπριοι 
και αλλοδαποί χωρίς ΑΜΚΑ), θα πρέπει να έχετε πιστοποιητικό (π.χ. διαβατήριο, 
κυπριακή Ταυτότητα, κλπ.) που να πιστοποιεί ότι ανήκετε σε αυτή την κατηγορία. 

• Το πιστοποιητικό εμβολιασμού ή νόσησης είτε αρνητικού ελέγχου (PCR ή rapid), 
είτε στο κινητό σας, είτε τυπωμένα. Δε θα γίνονται δεκτές βεβαιώσεις 
φαρμακείων ή εργαστηρίων, παρά μόνο δηλώσεις μέσω gov.gr. 

• Νόμιμο πιστοποιητικό ταυτοπροσωπίας (ταυτότητα ή διαβατήριο ή δίπλωμα 
οδήγησης ή φοιτητική ταυτότητα ή φοιτητικό πάσο). 

Για να ολοκληρωθεί η διαδικασία με τη μεγαλύτερη δυνατή ευκολία και ασφάλεια, το 
Τμήμα σας παρακαλεί: 

Α) Χρησιμοποιείστε την εφαρμογή Covid-Free-Gr-Wallet, που σας επιτρέπει να 
αποθηκεύσετε στο κινητό σας τόσο το πιστοποιητικό εμβολιασμού, όσο και παραστατικό 
ταυτοπροσωπίας, ώστε να επιταχυνθεί ο έλεγχος στις εισόδους των αιθουσών. 

Β) Προσέλθετε έγκαιρα, τουλάχιστον 15 λεπτά πριν την εξέταση. Μη μαζεύεστε στις 
πόρτες και μην συνωστίζεστε, περιμένετε τη σειρά σας σε απόσταση από τους άλλους.  

Γ) Μην μπείτε στον πειρασμό να μη δηλώσετε τη νόσηση αν είστε εμβολιασμένοι και 
νοσήσετε: Δεν είναι θέμα νομιμότητας αλλά στοιχειώδους σεβασμού και ενδιαφέροντος για 
τους συμφοιτητές σας και τους (κατά κανόνα πιο ηλικιωμένους) διδάσκοντες και επιτηρητές. Θα 
σας δοθεί η δυνατότητα να εξεταστείτε μόλις γίνετε καλά, χωρίς καμία συνέπεια για την 
εξεταστική σας. 

Δ) Μην αμελήσετε την εγγραφή στο EDUPASS, κάντε την τώρα αν δεν έχετε το 
παραστατικό εγγραφής σας. 

Ε) Όσοι είστε ακόμα ανεμβολίαστοι, σας καλώ ξανά να εμβολιαστείτε άμεσα και μαζικά, 
ώστε να μειώσουμε τις πιθανότητες νόσησης, αλλά και να περιορίσουμε τη μετάδοση και τη 
μετάλλαξη του ιού στο νέο ακαδημαϊκό έτος. Ποτέ δεν είναι αργά να προστατέψετε τον εαυτό 
σας, την οικογένειά σας και κάθε επαφή σας. 

ΣΤ) Παρακαλούμε στις εξετάσεις να χρησιμοποιείτε μάσκες υψηλής αναπνευστικής 
προστασίας (Ν95 ή ΚΝ95 ή FFP2) ή διπλή μάσκα. Η μάσκα αυτή είναι υποχρεωτική για 5 ημέρες 



για όσους επιστρέφουν από νόσηση και δε θα γίνονται δεκτοί στις εξετάσεις χωρίς τέτοια μάσκα. 
Πρέπει όλοι να θεωρήσουμε υπάρχει πιθανότητα ότι ο διπλανός μας να είναι κρούσμα και να μη 
το γνωρίζει. Η σωστή μάσκα υψηλής προστασίας είναι το κύριο μέσο για την προστασία και του 
εαυτού μας και του διπλανού μας. 

 

Με εκτίμηση 

Κ. Παπαζάχος 

Πρόεδρος Τμ. Γεωλογίας ΑΠΘ 


